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En los verbos de la tercera conjugación, el gerundio 
termina en -in t, y el participio pasado, en -it, feme-
nino -ida. Ej.: reflectir reflejar, reflectint reflejando, 
reflectit reflejado, reflectida reflejada. 

Algunos verbos tienen el participio pasado terminado 
en -rt, femenino -rta: morir morir, m9rt; oferir 
ofrecer, ()fell; sofrir sufrir, sofert; cobrir cubrir, 
cobert; obrir abrir, °but; establir establecer, es-
tablert; rublir (6 reblir) rellenar, rublert; omplir 
llenar, omplçrt; complir cumplir, complert; suplir 
suplir, suplert. 

u 
. `d Imprimir imprimir hace imp res (fern. iinprçsa). 

.9. 
§ 64. —En la mayoría de los verbos de la tercera 

conjugación, el presente de indicativo, el presente de 

o subjuntivo y el imperativo se conjugan según el 
guiente paradigma: 

..* patesL. arc., 
ó patçixo padezco pateixi padezca 

pateixes padeces pateixis padezcas pateix padece 
patçix padece patçixi padezca 

" 
patini padecemos patim padezcamos 
patiu padecéis patiu padecáis patiu padeced 
patçixen padecen patçixin padezcan 

Las terminaciones antiguas son -esch, -eys (ó -eixs), -eix, 
-e -im, -iu (e) -its), -exen en el indicativo y -esca, -esques, 

-esca, -escam, -escau (ó -escats), -esquen ene! subjuntivo. 

Estas terminaciones han sufrido numerosas modificaciones (dialec-

tales): substitución de la s por x paladial ante c o q (Ej : pateixca 

por patesca. Cp. § 55 nota 4.'), substitución de -ys por -xes (Ej.: 

patçixes por pateys. Cp. mergixes por mereys. V. § 54 /3), 
cambio de la ç en j (El dialecto valenciano dice: patjxc, p a tixes, 

patjx... patjxen; patjxca,patjxques,patixca...patjxquen), 

cambio de las desinencias -a, -es y -en en -i, -is é -in (Cp. § 55 

nota 2. ), cambio de sc y squ en x ante i (Ej. : patçixi por 

patesca. Cp. meisixi por meresca. V. § 55 nota i.*) y final-
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